

携手并肩 共同守护人类健康美好未来

——习近平主席在全球健康峰会上的重要讲话解读

“让我们携手并肩,坚定不移推进抗疫国际合作,共同推动构建人类卫生健康共同体,共同守护人类健康美好未来!”

国家主席习近平21日晚在北京以视频方式出席全球健康峰会并发表重要讲话,立足当下、着眼未来,就推进全球抗疫合作提出五点意见,宣布支持全球抗疫合作五大举措,为全球尽早战胜疫情、实现经济复苏指明前进方向,注入强劲力量。

分享中国经验 传递信心希望

“坚持人民至上、生命至上”“坚持科学施策,统筹系统应对”“坚持同舟共济,倡导团结合作”“坚持公平合理,弥合‘免疫鸿沟’”“坚持标本兼治,完善治理体系”……讲话中,习近平主席就推进全球抗疫合作提出五点意见。

中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽认为,这五点意见既总结和梳理了中国过去一段时间在抗疫方面行之有效的经验,同时也针对新的形势,为下阶段推动抗疫国际合作提出了前瞻性看法。

一年多来,疫情起伏反复,病毒频繁变异,百年来最严重的传染病大流行仍在肆虐。近期,随着疫苗接种进程加快,一些国家相继“解封”,然而变异新冠病毒的不断出现,却又给全面解封前景蒙上阴影。

与此同时,中国疫情防控取得重大战略成果,在转入疫情防控常态化阶段后,还多次成功应对了多个地方出现的散发病例。得益于疫情防控成果,中国经济稳步复苏。今年4月,国际货币基金组织发布报告预测,2021年和2022年,中国经济将分别增长8.4%和5.6%。此外,国际货币基金组织还发布《全球金融稳定报告》表示,中国采取的措施迅速有效,得以比其他国家更快走出疫情危机。

“在这样的背景下,各方更迫切希望

了解中国统筹疫情防控经济社会发展的经验,急切期盼更多合作。”中国国际问题研究院美国研究所副所长苏晓晖说,习近平主席此次峰会期间的“经验分享”,将为各国提供宝贵的借鉴。

“要保证人民群众生活少受影响、社会秩序总体正常”“统筹常态化精准防控和应急处置,统筹疫情防控和经济社会发展”“疫苗研发和生产大国要负起责任,多提供一些疫苗给有急需的发展中国家”……

在阮宗泽看来,这些理念主张已被中国实践证明行之有效,也契合全球抗疫斗争需要,具有很强的操作性和借鉴意义,是务实之举,也是治本之策,是将本国人民和他国人民健康乃至全球的公共健康统筹起来考虑的胸怀和担当。

宣布务实举措 贡献中国力量

推动抗疫国际合作,中国始终言行合一。

“中国新冠疫苗研发完成并投入使用后,将作为全球公共产品,为实现疫苗在发展中国家的可及性和可负担性作出中国贡献。”

这是—年前,习近平主席在第七十三届世界卫生大会上作出的郑重承诺。

如今,中国已向全球供应3亿剂疫苗。在产能有限、自身需求巨大的情况下,中国履行承诺,向80多个国家提供疫苗援助,向43个国家出口疫苗……英国《金融时报》近期统计显示,拉美地区10个人口最多的国家至今共收到1.435亿剂新冠疫苗,其中超过半数来自中国。

中国工程院院士钟南山说,随着5月7日中国医药集团北京生物制品研究所研发的新冠灭活疫苗正式通过世卫组织紧急使用认证,我国的国际疫苗合作已经从双边层面提升至国际公共疫苗层次。在中国践行将新冠疫苗作为全球公共产品承诺的行动中,中国研

发的新冠疫苗正发挥越来越大的作用。不仅是疫苗,一年前中国宣布支持全球抗疫合作的多项举措,都在抓紧落实中:

为受疫情影响的发展中国家抗疫以及恢复经济社会发展提供援助;

向150多个国家和13个国际组织提供了抗疫物资援助,为全球供应了2800多亿只口罩、34亿多件防护服、40多亿份检测试剂盒;

中非建立了41个对口医院合作机制,中国援建的非洲疾控中心总部大楼项目已于去年年底正式开工;

中国同联合国合作在华设立全球人道主义应急仓库和枢纽取得重要进展;

全面落实二十国集团“暂缓最贫困国家债务偿付倡议”,是二十国集团成员中落实缓债金额最大的国家;

……

苏晓晖表示,中国克服困难、履行承诺,向疫情防控能力相对薄弱的广大发展中国家提供有力支持和援助,充分彰显中国既对本国人民生命安全和身体健康负责,也对全球公共卫生事业尽责的大国担当。

在未来3年内再提供30亿美元国际援助,用于支持发展中国家抗疫和恢复经济社会发展;将尽己所能对外提供更多疫苗;支持本国疫苗企业向发展中国家进行技术转让,开展合作生产;支持世界贸易组织等国际机构早日就支持新冠肺炎疫苗知识产权豁免作出决定;倡议设立疫苗合作国际论坛,探讨如何推进全球疫苗公平合理分配……

这些举措既着眼于全局又突出重点,聚焦当前疫苗生产、分配等诸多实际问题,直面全球抗疫“切肤之痛”,有助于尽早建成全球免疫屏障。

着眼补齐短板 加强能力建设

“二十国集团成员应该在全球抗疫合作中扛起责任,同时要总结正反

两方面经验,抓紧补短板、堵漏洞、强弱项,着力提高应对重大突发公共卫生事件能力和水平。”审视此次疫情,习近平主席如是说。

“正如习近平主席所说,这次疫情是对全球卫生治理体系的一次集中检验。”阮宗泽表示,事实表明,这次检验暴露出很多问题。

比如,在疫情之初,世卫组织等专业机构发布的预警信息未能受到足够重视;在新冠疫苗研制成功后,个别国家囤积几倍于本国人口的新冠疫苗,导致发展中国家无苗可用;有的国家在抗疫过程中不坚持科学原则,在疫情扩散后,为掩盖自身责任,四处抹黑、甩锅,散布“政治病毒”,甚至以“退群”威胁世卫组织,造成极其恶劣影响。

针对这些问题,习近平主席把脉开方:“要坚持弘扬科学精神、秉持科学态度、遵循科学规律”“要加强和发挥联合国和世界卫生组织作用,完善全球疾病预防控制体系”“要摒弃‘疫苗民族主义’,解决好疫苗产能和分配问题”“要秉持人类卫生健康共同体理念,团结合作、共克时艰”……

类似新冠肺炎疫情的突发公共卫生事件绝不会是最后一次,如何完善全球疾病预防控制体系?习近平主席提出,要提高“监测预警和应急反应能力”“重大疫情救治能力”“应急物资储备和保障能力”“打击虚假信息能力”“向发展中国家提供支持能力”这五大能力。

苏晓晖说,二十国集团是全球危机应对的重要平台,在这场应对新冠肺炎疫情的全球战役中,发挥了不可替代的重要作用。习近平主席此次围绕团结抗疫宣示中国主张,阐释中国方案,有利于凝聚各方共识,推动全球抗疫合作。

记者 郑明达 王琳琳 伍岳

新华社北京5月21日电

倡导人类卫生健康共同体 为全球抗疫合作指明方向

——多国人士高度评价习近平主席在全球健康峰会上的讲话

据新华社北京5月21日电 综合新华社驻外记者报道:国家主席习近平21日在北京以视频方式出席全球健康峰会并发表重要讲话。多国人士认为,新冠疫情肆虐之时,携手共建人类卫生健康共同体是全球当务之急,中国正以实际行动践行这一理念,习近平主席的讲话为全球抗疫合作指明方向。

尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努纳伊朱说,习近平主席的讲话契合当前国际社会合作应对新冠疫情的需要,反映了中国积极推动构建人类卫生健康共同体的决心。中国为全球抗疫作出的贡献有目共睹,期待未

来非中双方在卫生健康等领域开拓新合作空间。

柬埔寨国会第二副主席昆·索达利说,新冠疫情发生后,中国政府以高度责任感及时行动,迅速向湖北派遣医务人员、运送医疗物资,并向其他有需要的地区协调医疗资源,中国的疫情防控行动坚持人民至上,所取得的成果激励着其他国家特别是发展中国家向中国学习。

巴基斯坦《每日快报》专栏作家阿斯拉姆·汗说,习近平主席倡导共同推动构建人类卫生健康共同体,具有很强的现实意义。新冠疫情暴发以来,携手应对疫情挑战成为多数国家的迫

切需求,中国同包括巴基斯坦在内的许多国家分享抗疫知识,并对外援助疫苗等抗疫物资,为这些国家抗疫提供了宝贵支持。

英国牛津大学技术与管理发展研究中心主任傅晓岚说,中国倡议共建人类卫生健康共同体,对促进全球公共卫生事业发展非常重要。相信中国将继续为全球抗击疫情作出贡献,中国创新、生产能力不断提高,将在全球公共卫生事业中发挥更重要作用。

肯尼亚国际关系问题专家卡文斯·阿德希尔对习近平主席强调的解决好疫苗产能和分配问题,增强发展中国家的可及性和可负担性表示赞同。他认为

为,中国向众多非洲国家捐赠了疫苗,体现了大国担当,体现了中国致力于与非洲国家共同面对困难的决心。中国的抗疫援助始终是为了挽救更多人的生命和尽快恢复正常的社会生活,中国始终坚定支持联合国和世界卫生组织在全球抗疫中发挥重要作用。

俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所中国政治与经济部门主任谢尔盖·卢科宁指出,中国有资源也有意愿为全球抗疫斗争作出贡献,但仅靠中国的努力是不够的,中国倡议世界团结起来共同抗击疫情,共同改善全球卫生治理,共同构建人类卫生健康共同体,这对解决全球性问题非常重要。

国际社会对巴以达成停火协议表示欢迎

据新华社北京5月21日电 综合新华社驻外记者报道:巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)20日晚证实,哈马斯已与以色列达成停火协议,双方定于当地时间21日2时停火。以色列总理办公室同日发表声明说,以安全内阁当晚一致同意接受埃及斡旋的停火协议。国际社会对这一停火协议表示欢迎。

联合国秘书长古特雷斯20日就此事发表声明,呼吁各方遵守停火协议,并呼吁国际社会与联合国合作,为

迅速、可持续的巴勒斯坦重建进程制定一套全面、有力的支持方案。以色列和巴勒斯坦领导人不仅有责任平静局势,也有责任开始认真对话,解决冲突的根源。

欧盟委员会主席冯德莱恩21日对巴以双方达成的停火协议生效表示欢迎。她敦促双方巩固停火,并努力让局势长期稳定下来。她指出,只有政治解决才能给所有人带来持久的和平与安全。

德国总理默克尔20日与巴勒斯

坦总统阿巴斯通电话,双方表示将共同支持巴以为达成停火协议所作的努力。

英国首相约翰逊21日对巴以停火表示欢迎。他说:“巴以领导人现在必须努力寻求一种持久的办法来解决冲突,防止恐怖主义、结束暴力循环并实现可持续、公正的和平。”

法国外长勒德里昂21日也对巴以停火表示欢迎。他在停火期间,应该对当地尤其是加沙地区民众展开人道主义救援。过去几天冲突的升

级,表明相关各方有必要在国际社会支持下,重启真正的政治谈判进程。否则,暴力冲突还会重复出现。法国将与国际社会一道,致力于推动政治解决进程。

美国总统拜登20日发表讲话说,他赞成双方结束冲突这一决定,感谢埃及总统塞西和其他地区国家在促成停火中发挥的作用。他还表示,美方将致力于同联合国和国际社会合作,为加沙地带提供人道主义援助和支持。

LIAONING DAILY
全省最权威的报纸——辽宁日报

分类信息专栏

广告联系:024-22699206/22698121
广告部地址:沈阳市青年大街356号

通知

辽宁佳仕诺科技发展有限公司及郭广钧:

北京市盈科(珠海)律师事务所受TOMI Environmental Solutions, Inc (TOMI环境解决方案公司,下称委托方)的委托,就贵公司未按2019年6月13日签订《购销协议》约定支付货款购买约定产品事宜,于2021年1月5日通过中国邮政速递物流(编号1082666198334)、2021年1月8日通过电子邮件(xjpn@163.com、15252756@qq.com)向贵方寄送律师函,律师函详细阐明了贵方的违约行为,并通知贵方自收到律师函之日起30日的宽限期内向委托方支付合同约定款项订购《购销协议》约定的产品。现北京市盈科(珠海)律师事务所受委托方的委托,再次通知贵方,请贵方自本通知见报之日起30日的宽限期内向委托方支付合同约定款项订购《购销协议》约定的产品。否则,委托方将依据购销协议的约定及法律的规定解除购销协议,并要求贵方承担支付逾期付款利息和赔偿损失等法律责任。

联系人:常运鹏律师,联系电话:18666138011

北京市盈科(珠海)律师事务所

2021年5月22日

封路通告

国道京沈线K436+216m至K441+467m区间路面升级改造,为保证车辆行人安全,自2021年5月10日至2021年12月31日对该区域进行全幅封闭交通,过往车辆请绕行。

朝阳市公路管理处
喀左县公安局交通警察大队

封路通告

朝阳市赤锦线(南大桥至老爷岭段)修复养护工程,施工桩号K124+443—K139+400,为保证车辆、行人安全及施工质量,自2021年5月22日至2021年10月31日对该路段封闭交通,K124+443—K125+700路段半幅封闭,K125+700—K139+400全幅封闭,带来不便敬请谅解。

绕行路线:赤峰、朝阳——锦州方向绕行鞍羊线、朝青线或朝巴线。
特此通告。
朝阳市公路管理处
朝阳市公安局交通警察支队

封路通告

朝阳市朝葫线(长宝至凌凤广场段)修复养护工程,施工桩号K4+935—K13+535,为保证车辆、行人安全及施工质量,自2021年5月22日至2021年8月31日对该路段半幅封闭交通,带来不便敬请谅解。绕行线路:1.从葫芦岛至长宝、北票方向的小型车辆可从市区绕行。

2.从葫芦岛至长宝、北票方向的大型车辆可绕行丹锡高速、长深高速。
特此通告。
朝阳市公路管理处
朝阳市公安局交通警察支队



张思德:为人民服务的典范



和战友一起烧炭的张思德(左)(资料照片) 新华社发

被誉为“小老虎”,一时传为佳话。1936年10月,张思德随部队到达陕北,于1937年加入中国共产党。

张思德始终牢记为人民利益工作的使命,坚持一切为人民服务的宗旨,并在实践中一丝不苟地贯彻。1942年11月部队整编,张思德服从组织分配,调中央警卫团第1连当战士,在毛泽东内卫班执行警卫任务。他经常帮助战友补洗衣服、编织草鞋,带头帮助驻地群众生产劳动。1944年,张思德积极参加大生产运动,被选为农场副队长。1944年7月,进陕北安塞县山中烧木炭。他不怕苦、不怕累、不怕脏,每到出炭时都争先钻进窑中作业。

1944年9月5日,张思德带领战友进山挖窑,窑顶坍塌,他将战友推出洞口,自己却被埋在下边。战友得救了,张思德却没能抢救过来,牺牲时年仅29岁。

毛泽东同志在张思德追悼会上作了题为《为人民服务》的演讲,他说:“我们的共产党员和共产党所领导的八路军、新四军,是革命的队伍。我们这个队伍完全是为着解放人民的,是彻底地为人民的利益工作的。”张思德同志是为人民利益而死的,他的死是比泰山还要重的。”

记者 李力可

据新华社成都5月21日电

马本斋:“英雄不死”家国安泰



这是马本斋像。 新华社发

1931年九一八事变后,由于国民党顽固派坚持“攘外必先安内”反动政策,马本斋愤然解甲弃官,回到家乡。

卢沟桥事变后,面对山河破碎,铁蹄践踏,马本斋组织本村青年举起回民抗日义勇队大旗,奋起抵抗日本侵略军。1938年4月,马本斋率队参加八路军,所部改编为冀中军区回民教导总队,马本斋任总队长。同年10月,马本斋加入中国共产党。

1939年,回民教导总队改编为八路军第三纵队回民支队,马本斋任司令员。1942年8月,回民支队奉命开赴延安前,他抱病为部队作了最后一次动员报告,叮嘱同志们:“要跟着党,跟着毛主席,抗战到底!”同年2月7日,马本斋不幸病逝,终年42岁。1954年,马本斋遗体从鲁西莘县张鲁集迁至华北军区烈士陵园安葬。2009年,马本斋被评为100位新中国成立作出突出贡献的英雄模范之一。

记者 王 民

据新华社石家庄5月21日电

云南漾濞发生5.6级和6.4级地震

综合新华社5月21日电 (记者丁怡全 林碧锋)中国地震台网正式测定:5月21日21时21分和48分左右,云南大理州漾濞县分别发生5.6级和6.4级地震。当地已启动应急预案,漾濞县居民表示震感明显。截至22日零时17分,接报2人死亡、10人受伤。

中国地震台网正式测定,21日21时21分在云南大理州漾濞县(北纬25.63度,东经99.92度)发生5.6级地震,震源深度10千米;21日21时48分在云南大理州漾濞县(北纬25.67度,东经99.87度)发生6.4级地震,震源深度8000米。

“震